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Sammanfattning 
Karin Ernlund (C) har skrivit en motion till kommunfullmäktige om 

att införa 08-dag den 8 augusti varje år. Idén kommer från det 

arrangemang som Stockholms stad anordnade 2008-08-08. 

Motionären föreslår att 08-dagen, till skillnad mot år 2008, ska vara 

medborgardriven och ske lokalt i de olika stadsdelsområdena. 

Staden ska underlätta genom bland annat generösare tillstånds-

givning. 

Förvaltningen anser att förslaget i sig är trevligt, men ställer sig 

ändå tveksam till det. Stockholm stad arrangerar sedan tidigare 

Kulturfestivalen och We Are Sthlm under just augusti månad. 

Enligt förvaltningens mening vore det kanske mer lämpligt att det 

anordnas lokala festligheter i samband med dessa. Förvaltningen 

framhåller att stadsdelsförvaltningarnas roll behöver belysas och att 

arrangemangen kommer att kräva resurser. En allmänt generösare 

tillståndsgivning i enlighet med motionen kan bli problematiskt och 

medföra oönskade konsekvenser. 
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Ärendets beredning  
Ärendet har beretts inom administrativa avdelningen. Information 

lämnas på samverkansgrupp den 19 januari och förvaltningsgrupp 

den 28 januari. 

Bakgrund 
Den 8 augusti 2008 genomfördes flera arrangemang runt om i 

Stockholmsområdet för att uppmärksamma stockholmarna, alltifrån 

att det serverades frukost och fanns möjlighet att sjunga karaoke i 

Globen till uppträdande i Kungsträdgården med en rad kända 

artister. Hela Stureplan stängdes av och förvandlades till ett stort 

dansgolv. Stockholms stad arrangerade ett flertal av dessa 

arrangemang. 

Ärendet 

Karin Ernlund (C) föreslår att det ska införas en 08-dag den 8 

augusti varje år. Denna dag ska vara medborgardriven, och 

utvecklas år från år. Stadens roll kommer att vara att ge 

förutsättningar åt olika arrangemang, bland annat genom 

trafikrestriktioner, öppna upp stadens lokaler och generösare 

tillståndsgivning. Firandet ska inledas på tidigt dagen för 

morgonpigga familjer och pågå långt inpå natten för festsugna.  

Motionären föreslår att Stockholms stad ska utarbeta en projektplan 

för en årligen återkommande 08-dag med start 2016, präglad av 

mat, kultur och öppenhet i hela Stockholm. 

Förvaltningens synpunkter och förslag 

Stadsdelsförvaltningen ser i sig positivt på att införa en dag för att 

fira stockholmarna. Det finns dock problematiska faktorer kring 

denna dag som gör att förvaltningen ställer något tveksam till 

förslaget. 

Stockholms stad arrangerar Kulturfestivalen och We Are Sthlm 

(tidigare Ung 08), som är riktad mot ungdomar, i just augusti 

månad. Utöver detta arrangeras även festivalen Stockholm Music & 

Arts i början av augusti. Det skulle enligt förvaltningens mening 

kunna vara bättre att använda sig av arrangemang som redan är 

upparbetande och kända av Stockholmarna och ha mer lokala och 

medborgardrivna arrangemang i, eller i samband med, dessa istället 

för att starta en ny festival inom en snäv tidsrymd.  

Att etablera en 08-dag skulle kräva både tid och resurser, även om 

det inte är Stockholms stad som står för aktiviteterna. Vilken roll 
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stadsdelsförvaltningarna skulle ha framgår inte, men förvaltningen 

ser svårigheter att driva denna typ av projekt utifrån de förutsätt-

ningar som finns idag. Det skulle sannolikt kräva resurser, bland 

annat för annonsering och för att få invånarna att bidra med olika 

arrangemang till dagen.  

Framförallt ser förvaltningen det problematiskt med den föreslagna 

generellt generösare tillståndsgivningen gällande alkoholtillstånd 

för en specifik dag. Att sänka kraven på tillståndsgivning av 

alkoholtillstånd kan medföra att krogar som normalt inte får servera 

alkohol till 05.00 på natten får det för en dag. Detta innebär att de 

inte kommer att ha vana för att göra det, vilket medför ökade risk 

för ordningsproblem i samband med överkonsumtion och risk för 

att ungdomar under 18 år serveras alkohol. Att stänga av olika gator 

runt om i stadsdelsområdet kan vara problematiskt ur ett 

tillgänglighets- och framkomlighetsperspektiv, och måste i så fall 

noga utredas. 

Utöver det är begreppet 08 numera något problematiskt. 

Ungdomsfestivalen We Are Sthlm hette tidigare Ung 08, men valde 

att byta namn då många ungdomar inte kände till begreppet 08.  

Detta framförallt då många ungdomar använder sig främst av 

mobiltelefonnummer, och riktnummer i det fasta telenätet inte får 

samma betydelse för dem. För att locka en bred målgrupp bör man 

därför fundera igenom namnet om man väljer att genomföra idén.   

Bilagor 

Remissunderlaget finns att läsa på www.insynsverige.se/stockholm 

under Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd, sammanträde  

den 4 februari 2016. 

 

http://www.insynsverige.se/stockholm

